
���������	
�	
���
��	�����������	���	
����������	�� �������	
��	
������	�

��������	
���	
����� �����	�������������
�	��� �

���	���������	����	� ����

�������	�� !"#$
������	�
�������
��
�����������
������� ���!�
"���
	 �����
�#��������$%&'(�)����

%������&'��(
��)
��%�������������������&��



�*���+�,	

"��	��
���	���������	����
��
-	��	�����	%������

l .	/���� !
����	������	����(
�	
0��'��	�	��
����	�����	
���� �����1	



!
�	��
����	������
��	�%��	��	������
�����	
0#2��
1

� �

� �

3��4���	������	����
3��4���	������	

�������(
�

� p5�







6p5l

� p5�

7�
�	�����%��	��	
����������	
0
�	�������
	
�	���4
 �
�	
0��
�	 l ���	
�	�������	
�	�����8���	�
��	��
�	
���-

��
�

�
��
�

� � ��

���������	�
	������
�����

� � �

!
����	���4
�
�	

������	��������	

9	� 11



�0�:	%����	��	���������	
0
�	�������
	1

Source

xl

x? 

��	;��������������� 
0
�	�������


���*����������
����������*
	��
����

�0�
%���
��	�
����(
�	
�	��	��
���	��	
�	�����

���*����������
�������	����"����

xl

x? ?�

x? ?"

xl

x? 

+�����������
������

,�-��	#�����
��
�
	�����"��
�
	�������������	
����� ����.�
	��������
������/



���4
�
�	
�	���������	���4��

�����	<����������=

3�
�	�����	
�	���4�
�	���������	 Dl �
��
�	
�	 l

�

� ��

7������������	9	 l , ��%��������	�������������	9	 Dl 5l

� 7�
�	 l ���	�����>	��
�	 xl ���	�����,	

x� -	
�������	�
�	��(
����	
�
?	�������
?	�����	
��	

���������	
�	���4
�
�	
0��
�	 Dl ������	��	���������



���4
�
�	
�	���������	�����%����	<��������=

$�
���	����

�	
������������(
�

�
	

3
%���
��	�
����(
�	
�	��	��
���


� � 

�
	


 �
�

�� �

x@-	���4
�
�	�����%����	9	 � ��
�	
��(
����	
�
?	�������
?	�����	

��	
���������	
0����
����	 a
������	��	���������

7������������	9	 l 
7������������	9	��	
�������	��
���	� �����������
A�%��������	�������������	9	��	������	
�	��
���



����	�����	��	%��
��	
�	���������	��	���	%��
���	�����������

A������������	���������	��-

� � �

xl

x? ?�

x? ?"



�%��	
��	 l ��
�	
�	����	����	�������
��	�
?	���4
�
��	
0��
�	% ������	(
�����	%���
��	����������1	

"�	��
	
�	���4�������-	��	���������	��	��������,

#�	�����������	�%��	
��	��
���	������������(
�	
<���������
�	
�	�
�%��=-
D#5#	.	�5B���	.	�&C&�� �6 � x� *	6��	��	

�%��	
��	��
���	������������(
�	���������� 
�	
�����������-	$	.	���D	
�������-	��
x@.	�&/&�� ���	 5�� �� � x@.	�/�	��

7�������>	����	�������	
�	�������	����������	
���	

��	�
%���
��	
�	�/�?6����	1



E�4���	��	��
?	��������	4�F��	�
?	4���
�	�����
�����

3�	4�4��	�
�	-	
$>	G>	��	�
���
�	��	���������	
<������	���������=



�%��	
��	��
���	��

��
�	
�	$3�#A�

;���	$�<���=-
��

�

 ������ ��

�H�

�	BI��-	
� � 
 ������
� �� 
  ���

� �! 
 �"����



$�����	
�	���������	
�	��	��4��	 GA$@��	
�	$3�#A�	

�%��	
��	��
���	�����
����-
� �� 
 � �! �������
# ������	
�	���J



;��
��	������	�
�	��	��4��	 GA$@��	
�	$3�#A�



;��
��	
�	��	%���������	��	�����	������	�
�	��	��4��	 GA$@��	
�	 $3�#A�

+0�0 0����������	������ 1�2'%2



������ ��
	�
��
���

����
��
�	
�

������
����	�
	��	����


< �A>	7�����4������
K���4������=

Réflexion de 
Bragg par un grain 

d’or de 500nm

N. Vaxelaire et al., Nucl. 
Inst. Meth. Phys. Res.

268, 388 (2010)
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� Champ de déplacement

A. Diaz et al., Phys. 
Rev. B 79, 125324 
(2009)

V. Chamard et al., 
Phys. Rev. Lett. 

104, 165501 (2010)
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SrTiO3

� Transitions de phase
� Défauts de phase

S. Ravy et al., Phys. Rev. Lett. 98, 105501

A.S. Poulos, J. Chem. Phys. 132, 091101 (2010)
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Défauts topologiques: ne peuvent pas être supprimés par des déplacements atomiques

Dimension 0
• Lacune
• Interstitiel

Dimension 1
• Dislocations
• Désinclinaisons

Diffusion diffuse
Diffusion de Huang

Pas d’étude en cohérence

Diffusion diffuse bien connue
Effets en cohérence

Dédoublement des pics de Bragg

Dimension 3
• Précipités

Dimension 2
• Surface
• Fautes d’empilement

Surface: tige de troncature
(aussi en diffraction cohérente)

Fautes d’émpilement: tiges
+dédoublement des pics de Bragg

Etude en cohérence:
Takahashi et al. 

Appl. Phys. Lett 90, 184105 (2007)

Observés aux grands angles
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Constantes élastiques
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Position de la ligne

� (x,y)

Ky/Kx = 1
x

y

x*

y*

Ky/Kx = 100
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Espace réel

2p/a

-2p/a

2p/a

Espace réel
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Boucle prismatiqueDislocation partielle
avec faute d’empilement

100µm

220 reflection

Topographie
- Champ proche -

Cohérence
- Champ lointain -

Préparation échantillon:
Croissance sous O2
Recuit 35h sous O2

Concentration défauts: 1018 cm-3
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d ~ 500 nm
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Coherent Diffraction Imaging (CDI): algorithme de reconstruction de la phase

TF-1 r <�=
- Contrainte spatiale: 
support fini (objets 
plus petits que le 
faisceau)

TF

I(q)

A(q)=A(q)eiF (q)

r <�=

- On garde f (q)
- Si différents, on 

remplace 
A(q) par [I(q)] 1/2

- Sinon : FIN

TF-1

BUT: Retrouver r (r) et 
f (r)  (i.e. q.u(r))
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